

“百万英才汇南粤” 2025年N城联动春季招聘会

“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动(上海站)启动,751家企业携3.5万个优质岗位引才

百万年薪岗位超800个!

文/图 羊城晚报记者 何晶

粤聚英才
粤见未来

4月13日,“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动(上海站)正式启动。在国家会展中心(上海),广东省携3.5万个高含金量岗位精彩亮相,借力国际化都市上海向全球英才发出加盟邀约。

此次广东省以深圳为主力,携华为、腾讯、比亚迪等751家单位来沪,组成“顶配引才团”,岗位总数3.5万个,其中年薪50万—100万元的岗位超4000个,100万元以上的岗位超800个。同时以AI简历诊断、AI职业能力测评、腾讯AI职业照拍摄等体验项目,创新实现数字化招聘,进行一场将人才、梦想与科技相交融的“城市路演”,充分彰显粤港澳大湾区“求贤若渴”的满满诚意。

科学家现场分享深圳逐梦故事

数据显示,深圳已经连续两年位居《中国城市95后人才吸引力排名》第一。为什么选择深圳?在开场仪式上,不少在深圳工作的企业家、科学家,现场分享了自己在深圳的创业逐梦的精彩故事。

科学家代表,中国科学院院士、南京大学副校长、中科院深圳先进院学术委员会主任郑海荣,现场讲述了自己在深圳扎根做科研的故事。

2007年5月,郑海荣带着两个行李箱从旧金山回国,选择了深圳作为事业的新起点。在中国科学院深圳先进技术研究院工作的18年里,他见证了深圳从“特区”到“先行示范区”的过程。

郑海荣带领团队成功研发出我国第一台3.0T高场磁共振、国际首台5.0T超高场磁共振并实现产业化,打破了国外的长期垄断。他提出了声辐射力生物测量新方法,成功研制新一代无创超声弹性模量成像仪器,实现了超声换代跨越,在全球逾千家

医院使用。

在郑海荣眼中,深圳的魅力在于“半小时产学研生态圈”。他说,深圳作为粤港澳大湾区的核心引擎,肩负着建设世界重要人才中心和创新高地的国家使命,这里汇聚了大科学装置、高水平实验室和全球顶尖企业,形成了“楼上创新、楼下创业”“半小时产学研生态圈”的独特优势。国家赋予的“双区驱动”战略,更让深圳成为链接全球资源、服务国家战略的“超级接口”。

深圳云天励飞技术股份有限公司董事长兼CEO陈宁说,他选择深圳有三个关键原因:有资源、有温度、有速度。深圳能为符合条件的归人企业提供最高100万元的创业资助,这对初创团队来说,是一笔非常可观的启动资金。2014年,陈宁决定从海外归国到深圳创业,在工作人员的帮助下,公司仅用4小时就完成注册,诠释了什么是“深圳速度”。

记者发现,不少大二、大三的同学也在积极了解企业招聘情况。在“王者荣耀”展台前,来自上海师范大学的范同学告诉记者:“我是学动画设计的,今年大二,这次特意过来了解企业都需要哪些人才,也为今后的努力找到更明确的方向。”

此次招聘现场,为年轻学子提供全场景求职服务,提供就业指导与简历诊断,职业形象妆造指导,还有专人现场解读住房补贴、创业扶持、职业发展等大湾区专属福



“百万英才汇南粤”(上海站)现场

11名博士后现场签约深圳企业

广东发展,一方面是广东的开放包容很吸引我,另一方面也是有亲戚朋友在广东,对南方非常向往。”另一位给比亚迪投递了简历的陈同学则表示:“这次提供的岗位还是很吸引人的,希望自己的运气和实力能够拿到心仪的offer!”

“这次比亚迪带来了一千多个岗位,我们非常需要算法、计算机、软件等相关方面的交叉型人才,非常期待具有创新精神的年轻人加入比亚迪。”比亚迪招聘总监许云龙告诉羊城晚报记者。

在活动现场的博士博士后专区中,比亚迪、鹏城实验室、港中文(深圳)、中科院深圳先进技术研究院、深圳大学5家单位现场签约11

名博士后。在专区现场,市长还为青年才子们送上了“人才大礼包”,祝福学子们顺利启航。

上海交通大学安泰经管学院博士研究生葛立家告诉记者,深圳浓厚的创新创业氛围吸引了他,他计划在前沿领域深入钻研,更好地推动学术成果向产业转化。复旦大学2021级光电信息科学与工程本科生吴宇桐说,他注意到深圳有很多机器人企业,也看到了许多先进的科技创新成果。“我今天投了包括华为在内的5家深企,目前拿到了一个offer。”吴宇桐说,“深圳是有活力的城市,希望自己也能在深圳闯出一番自己的天地。”

“保姆级”求职服务备受点赞

记者在展馆发现,不少大二、大三的同学也在积极了解企业招聘情况。在“王者荣耀”展台前,来自上海师范大学的范同学告诉记者:“我是学动画设计的,今年大二,这次特意过来了解企业都需要哪些人才,也为今后的努力找到更明确的方向。”

此次招聘现场,为年轻学子提供全场景求职服务,提供就业指导与简历诊断,职业形象妆造指导,还有专人现场解读住房补贴、创业扶持、职业发展等大湾区专属福

利,打造“保姆级”求职生态,让青年才俊真切地感受到深圳“求才惜才”的诚意。

在就业指导与简历诊断区,华东理工大学2022级本科生申森向记者展示布满批注的简历,“不仅感受到了广东求贤若渴的诚意,自己也收获满满。”

“我能明显感受到深圳的优质企业很多,同时深圳也是一个爱才惜才的城市。”苏州大学2022级研究生侯丁浩告诉记者,线下招聘会将成百上千家企业集中呈现,更方便求职者和企业当面沟通。

此外,国家超级计算深圳中心(深圳云计算中心)、腾讯音乐娱乐科技(深圳)有限公司等企业,携带1000多个优质岗位通过“dou来云招聘”直播带岗,依托抖音亿级流量优势,精准触达上海及全国求职群体。现场还设立留学人员服务区,并规划了3个线上面试间,为招聘企业与远在海外的留学人才搭建便捷高效的沟通渠道。

第五届消博会开幕,全球尖货汇聚琼岛

以“扩”为钥,激活内外循环共生新动能

40个品牌,将集中发布、展示超百件系列产品和最新单品,涵盖美妆护肤、潮流电子、营养保健等消费领域。

在消博会的消费科技展区,特斯拉、宁德时代、科大讯飞、ZEEKR等科技企业的技术展品同台,也印证着“中国市场不可替代”的跨国共识。

“越来越多跨国企业积极拥抱中国高水平开放带来的广阔机遇。”安永华南区主管合伙人黄寅表示,消博会让世界看见“中国制造”的实力与“中国智造”的魅力,更在贸易促进、产业升级、消费升级、制度创新等领域不断释放展会溢出效应。

消费场景“扩”维:中国服务型消费呈现较快增长态势

超大规模市场优势,意味着更多创新场景、更低创新成本和更高创新收益。

在中国(海南)改革发展研究院副院长匡明看来,消博会已成为展示中国消费潜力、消费结构升级趋势的重要平台。中国服务型消费呈现较快增长态势,未来仍具有巨大增长潜力和升级空间。

本届消博会1号馆为消费科技展区,首次设置人工智能展示活动专区和低空经济展示专区,20多家全球消费电子与前沿科技领域的头部企业展示家庭服务机器人、康养、云电脑、看家等业务。

人工智能展示活动专区汇聚前

内首款量产人形机器人G1,同步展示智能机器狗及融入海南黎锦文化元素的H1人形机器人;钛虎机器人携人形机器人T170A登场,呈现轻量化关节模组与智能灵巧手解决方案;强脑科技带来智能仿生手、仿生腿及脑机接口系统,展现生命科技与人工智能的深度融合;群核科技则重点推介其自主研发的群核空间智能平台,彰显数字化设计领域的创新突破。

在低空经济展示专区,刚刚集齐“四证”的亿航智能展出EH216系列三款无人驾驶航空器。亿航智能COO王钊向记者表示,他们将围绕海南得天独厚的应用场景优势开展项目布局,围绕低空游览、城市观光、海岛出行、环岛低空交通线建设等方面,在全国范围内打造低空经济的“飞飞区”。

除海南国际会展中心主会场外,本届消博会还在海口国际免税城、三亚国际免税城设置免税消费场景分展区,同时首次在三亚设立游艇分展区。

内需动能“扩”容:14亿人的确定性对冲外部不确定性

消博会的发展,见证了中国从“世界工厂”向“全球市场”的结构性跃升,也勾勒出中国经济加快向内需主导转型的轨迹。

本届消博会首次设立主宾省,由北京市担任。同时,6、7、8号馆为国货特色潮品展区,聚集各省区市展团和优质国潮消费品品牌,推动“地域尖货”向“国民



爆款”升级。商务部重点打造的标志性扩消费活动品牌“购在中国”也与消博会同期举办。

作为一家从海南走向世界的企业,红牛创始公司天丝集团连续5次赴约消博会。

“中国能量饮料行业目前正处于一个快速发展的阶段,市场规模的增长势头强劲,市场潜力巨大。”天丝集团首席执行官许强表示,借助消博会的平台,天丝集团也实现了展品变商品,参展商变投资商的转变,集团将继续深入地了解中国消费趋势,深耕中国市场。

像天丝集团这样从参展商变投资商的企业在消博会不在少数。五年来,不少跨国企业将业务总部落地海南,厉峰集团在琼设立区域总部,泰佩思琦集团在海口设立中国旅游零售总部,路威酩轩集团在海口设

立香水化妆品中国区旅游零售供应链中心;国内知名企业也纷纷抢滩,华熙生物投资建设华熙生物(海南)科技产业园。从展台到产业园,从样品展示到供应链搭建,这些项目正成为企业深耕中国市场、拓展全球业务的重要支点。

消博会期间,中国又将迎来一场拥抱全球的盛会——第13届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日至5月5日在广州举办。

两大开放平台的背后,是以“扩内需”筑牢发展根基、以“扩开放”打破博弈僵化的深层逻辑。当全球产业链在贸易保护主义浪潮中动荡,中国用消费市场的深度、创新供给的速度与制度开放的力度证明:真正的确定性,来自拆除壁垒的勇气,和与天下共生的智慧。

一季度社融增量超15万亿元,主要指标增速出现回升

央行发布一季度金融统计数据

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道:4月13日,央行发布了主要金融数据,截至2025年3月末,广义货币(M2)余额326.06万亿元,同比增长7%。社会融资规模方面,2025年一季度社会融资规模增量累计为15.18万亿元,比上年同期多2.37万亿元。

数据显示,一季度,人民币贷款增加9.78万亿元,3月人民币贷款增加3.64万亿元,月末余额同比增加7.4%。业内专家分析,在金融体系继续加大货币信贷投放力度的同时,企业、居民等资金需求端出现了更多积极变化,共同推动3月人民币贷款同比增速回升。

从数据看,金融总量保持合理增长,主要指标增速出现回升。业内人士分析,3月经济仍延续回升向好态势,信贷需求有所回升,推动贷款增长好于预期,叠加政府债券发行增多等因素,社会融资规模增速也有所上升,金融对实体经济的支持力度持续提升。此外,在金融体系继续加大货币信贷投放力度的同时,企业、居民等资金需求端出现了更多积极变化,共同推动3月贷款增速回升。

与此同时,消费贷款增势向好也对近期贷款增长有支撑作用

这些行为会泄密吗?

“国家安全海岛行”系列活动走进广东30余所高校



“国家安全海岛行”进校园系列活动走进华南师范大学 主办方供图
4·15 全民国家安全教育日
羊城晚报记者 张璐瑶

4月1日,江门围夹岛领海基点迎来了一群特殊的“访客”,他们与海警执法人员一起,为庄严的领海界碑描红,在祖国的“零海岸线”上,上了一堂生动的国家安全实践课,这群年轻人正是五邑青年国家安全宣传队的队员。

“触摸界碑的那一刻,我深刻体会到什么是‘国土安全’。”队员小彭说。这支由大学生组成的宣传队自今年成立以来,足迹已遍布学校、社区、村镇、机关等五邑侨乡各个角落,用青春视角诠释国家安全理念。

今年是《中华人民共和国国家安全法》颁布施行10周年。在第十个全民国家安全教育日来临之际,广东省国家安全厅、广东省人民检察院、共青团广东省委联合广东多所高校开展“国家安全海岛行”进校园系列活动。微展览、微团课、快闪、话剧……丰富多彩的活动覆盖广东30余所高校,在校园内筑牢国家安全防线。

国家安全主题微展览、快闪走进校园

基层公务员向境外组织提供涉密文件,科研机构博士生向境外间谍泄露涉密研究结果……这些行为对国家安全有哪些建议?一场主题为《全民国家安全教育走深走实十周年》的国家安全主题校园微展览正走进广东各地多所高校校园,一个个生动真实的案例吸引了师生们的目光。

“原来发个朋友圈也可能泄密!”华南理工大学生小黄告诉记者,展览中一个个与大学生相关的真实案例让他印象深刻。他认为,大学生也要切实增强维护国家安全的责任感、使命感,提高警惕,谨防落入间谍的陷阱。

就读于五邑大学化学工程专业的四大学生侯耀,是一位曾在解放军某部队服役两年的大

学生,她将自己的军旅经历融入国家安全教育,精心录制了微团课《以国安之名 护国安之基》。“两年的军旅生涯让我深刻认识到国家安全的重要性,现在我要把这份认知传递给更多人。”她说。

校园里,带感的音乐,潮流的舞姿,吸引了众多师生驻足观看,这场在中山大学、香港科技大学、深圳大学、北京师范大学珠海分校、汕头大学等10所高校同步展开的快闪活动,同样是宣传国家安全知识的一项创新举措。活动通过街舞、歌曲等年轻喜闻乐见的方式,把抽象的国家安全概念变得更加时尚新颖、可感可知。

“剧本杀”式话剧 揭秘反间谍故事

近日,由广东省国家安全机关与广东省话剧院联袂打造的反间谍主题话剧《白夜漩涡》走进广东外语外贸大学、南方科技大学,连演四场,场场爆满。话剧以高校科研团队数据泄密与防范为创作背景,设置巧妙悬念,并邀请学生亲身参与、共同演绎,“沉浸式”感受平静校园背后的暗潮涌动,进而体悟国家安全的重要意义,将“坚守国家安全,你我皆是主角”深深印在脑海中。

“我们使用了当代大学生喜爱的‘剧本杀’风格,来讲述主旋律题材,希望能用生动的故事把国家安全的知识展现在舞台上,帮助大学生们提高国家安全意识。”《白夜漩涡》主创团队成员、广东省话剧院导演汪宇星告诉记者。

“没想到做科研课题也跟国家安全有关。”广东外语外贸大学学生小吴说。

“我们也有责任维护国家安全,每个人都是国家安全的守护人。”南方科技大学学生小陈说。

据悉,“国家安全海岛行”进校园系列活动将持续至4月底。活动还组织开展“微团课展演”,邀请各高校师生录制国家安全相关主题“微团课”,在青年群体中宣传国家安全知识;同时,定期举办“国家安全公益大讲堂”,面向社会公众宣传解读总体国家安全观。